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A Magyar Helsinki Bizottságról  
A Magyar Helsinki Bizottság 1989-ben alakult közhasznú egyesület. Nemzetközileg elismert 
magyar civil jogvédő szervezetként egy olyan világért dolgozunk, amiben minden ember 
alapvető jogait tiszteletben tartják.  

Fő területeink 
Küldetésünk és munkánk középpontjában három fő terület áll. 

I. A demokratikus értékek, a jogállamiság 
és a független civil társadalom védelme 
Ahol jogállam van, ott egy miniszter, egy rendőr vagy egy polgármester is ugyanazokat a szabályokat 
köteles betartani, mint bárki az országban. Senki nem áll a törvény felett. Ahol jogállam van, ott egy 
demokratikusan megválasztott kormány sem tehet meg akármit: bírók, ombudsman, civil szervezetek, 
újságírók és aktív polgárok biztosítják, hogy ne élhessen vissza a hatalmával. Ahol jogállam van, ott 
bárki megtudhatja, hogy a kormány mit miért csinál, és ha nem tetszik neki, bátran elmondhatja 
nyilvánosan is. Ahol jogállam van, ott biztonságban élhetünk, hiszen pontosan tudjuk, hogy mit vár el 
tőlünk az állam, ahogy azt is, hogy mi mit várhatunk el tőle. 

II. A menekültek nemzetközi védelemhez 
való jogának biztosítása 
A világon ma is rengeteg fegyveres konfliktus zajlik, Afganisztántól Szírián át Ukrajnáig. A kínzás, 
rabszolgaság és bántalmazás sok helyen ma is elterjedt, ehhez sokszor elég, ha más valakinek a 
vallása, az életmódja vagy a politikai véleménye, mint amit az aktuális hatalom elvár. Vagy ha rossz 
helyen, rossz időben van valaki: a bombázások, háborús mészárlások válogatás nélkül szedik az 
áldozataikat. Éppen ezért fontos, hogy mindenkit megillet a jog arra, hogy menedéket kérjen egy másik 
országban, hogy ott a kérelméről tisztességes eljárásban döntsenek, és ha menekültnek ismerik el a 
hatóságok, kapjon valódi védelmet, hogy biztonságban érezhesse magát és családját.  

III. A tisztességes igazságszolgáltatás és a 
fogvatartottak jogainak érvényesítése 
Fontos számunkra, hogy igazságos, országban élhessünk, ahol a büntető-igazságszolgáltatás 
eszközeit akkor használják, amikor szükséges, és úgy alkalmazzák, ahogy az az igazságszolgáltatás 
alapelveinek, a hazai és nemzetközi szabályoknak megfelel. Ezért dolgozunk évtizedek óta a 
tisztességes, szabálykövető rendőri munkáért, az igazságos büntető eljárásokért és az emberhez méltó 
börtönkörülményekért. 
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Eredményeink 2022-ben  

Jogi segítséget nyújtottunk több ezer ukrajnai 
háborús menekültnek  

Február 24-én Oroszország megtámadta Ukrajnát. A háború második napján már az ukrán-
magyar határra siettünk, hogy felmérjük, milyen segítséget tudunk nyújtani a menekülőknek.  
Azonnal létrehoztunk egy forródrótot és egy fontos jogi információkat tartalmazó aloldalt a 
menekülők és segítőik számára. Az év során 598-szor mentünk a határvidékre és olyan 
településekre, ahol ukrán menekülteket szállásoltak el országszerte. Oroszul telefonon is 
nyújtunk tájékoztatást, és a menekültválság első hónapjaiban folyamatos hétvégi ügyeleti 
rendszert is üzemeltettünk. Összesen 9305 az Ukrajnában folyó háború elől elmenekült 
embernek nyújtottunk jogi segítséget az év során. 

A mára teljesen lerombolt magyar menekültügyi rendszerben mi voltunk az egyetlen olyan civil 
szervezet, amely ingyenes szakszerű jogi segítséget nyújtott a nemzetközi védelemmel 
kapcsolatban. Minden jogi változást valós időben nyomon követtünk és elemeztünk, és 
naprakész információt adtunk a magyar civil szervezeteknek és a magyar társadalomnak, 
valamint az EU-nak, az ENSZ-nek, a nemzetközi közösségnek és a médiának. Az ukrán 
menekültek védelmével kapcsolatos jogi kérdésekről 39 képzést tartottunk civil partnereinknek, 
és 106 sajtómegkeresésre, valamint 128 jogi információkérésre válaszoltunk más 
segélyszervezetek és önkéntesek részéről.  

Nem túlzás azt állítani, hogy egy egész szakterület támaszkodott hiánypótló jogi 
szakértelmünkre. Büszkék vagyunk rá, hogy közreműködésünk révén több százezer ukrajnai 
menekültnek kapott pontos információt és segítséget, ami jelentősen csökkentette a 
kiszolgáltatottságukat. 

Kiálltunk a valamennyiünk érdekét tisztességesen 
szolgáló állam és a független bíróságok védelmében  

A Magyar Helsinki Bizottság vezető szerepet játszik a jogállam és az emberi jogok védelmében, 
különösen amióta a magyar kormány 2010-ben elkezdte módszeresen leépíteni a 
jogállamiságot. Az elmúlt években számtalan jogi elemzést, beadványt, és kommunikációs 
anyagot állítottunk össze a témában, beszélgetéseket és nyilvános eseményeket szerveztünk 
annak érdekében, hogy emlékeztessük a magyar társadalmat a jogállamiság fontosságára és a 
lebontásával járó valós veszélyekre.  

Továbbra is igyekeztünk minél hatékonyabban kihasználni az Európai Unió bővülő eszköztárát 
a jogállamiság védelme érdekében. Az Európai Bizottság 2022. évi jogállamisági jelentése 
ismét megerősített számos olyan aggályt, amelyekre mi is rávilágítottunk közös civil 
beadványunkban. Figyelemmel követtük az ún. 7. cikkes eljárást is, és az eljárás keretében 
tartott meghallgatás kapcsán felhívtuk a figyelmet arra, hogy mely, a jogállamisággal, a 
demokráciával és az emberi jogokkal kapcsolatos területeken történtek újabb negatív 
fejlemények.  

Tevékenységünk elősegítette, hogy a hazai közvélemény több információval rendelkezzen az 
EU jogállamisággal kapcsolatos eszközeiről és a kapcsolódó magyarországi problémákról.  

A Helsinki Bizottság pontos és hiteles anyagai is hozzájárultak ahhoz, hogy 2022-ben az 
Európai Unió szervei végre kellő hatékonysággal reagáltak a mindent átható korrupciós 
kockázatokra és a rendszerszintű jogállami hiányosságokra, és ahhoz a feltételhez kötötték az 
uniós támogatások egy részének folyósítását, hogy a magyar kormány megszünteti ezeket a 
hiányosságokat.  Ez egyedülálló lehetőség annak biztosítására, hogy az uniós források oda 
kerüljenek, ahol tényleg szükség van rájuk, és tisztességesen használják fel őket, szolgálva az 
emberek biztonságát és az ország fejlődését. 

https://helsinki.hu/ukr/
https://helsinki.hu/civil-szervezetek-hozzajarulasa-az-europai-bizottsag-jogallamisagi-jelentesehez/
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Ugyanezért kiemelkedően fontos jogállami érdek az is, hogy az önkényes közhatalmi döntések 
felülvizsgálatát független, pártatlan bíróságoktól lehessen kérni. Ezért folyamatos 
erőfeszítéseket teszünk a bíróságok függetlenségének megőrzésére is. Átfogó elemzéseket 
teszünk közzé a témában (pl. arról, hogy hogyan ássa alá a bírósági kirendelési rendszer a 
bírák függetlenségét), felhívjuk a figyelmet a bírói függetlenség lerombolásának veszélyeire, és 
fellépünk a bírói önigazgatási szerv, az Országos Bírói Tanács függetlensége védelmében – 
többek között amicus curiae beadvánnyal fordultunk az Alkotmánybírósághoz. 

Rögtön a jogellenesen kirúgott tiltakozó tanárok 
mellé álltunk 

A 2022-ben kibontakozó tanári tiltakozó mozgalom mellé álltunk, jogi segítséget és információt 
nyújtunk az érintettek számára.  Tájékoztató anyagokat készítettünk a diákok szüleinek és 
illusztrált útmutatót a tiltakozás törvényes módjairól pedagógusoknak. Ingyenes jogi segítséget 
ajánlottunk a tiltakozó tanároknak. Ügyvédeink képviselik azt az öt Kölcsey-s tanárt, akiket azért 
bocsátottak el, mert polgári engedetlenségi akcióval tiltakoztak a közoktatás elfogadhatatlan 
helyzete és a tanári sztrájkjog csorbítása ellen. 

A TASZ-szal közösen segítettünk a fő pedagógus szakszervezeteknek az Emberi Jogok 
Európai Bíróságához fordulni, amiért a kormány nem biztosította számukra a sztrájkjogot. 
Egyéni eljárásokban felhasználható jogi érvelést tartalmazó iratmintákat tettünk közzé 
szülőknek és tanároknak. Közérthető cikkel és kvízzel magyaráztuk el, hogy miért volt szükség 
a sztrájkra, és miért volt jogilag is igazolható tiltakozási eszköz a polgári engedetlenség. 
Segítségünkkel sikeres volt az az adománygyűjtő kampány, amely 2 millió forint gyűjtött össze 
az elbocsátott tanároknak arra az esetre, ha netán a munkaügyi pereket elveszítve perköltséget 
kellene fizetniük. 

Ezreknek adtunk ingyenes jogi segítséget, és a 
bíróságokon támogattuk a civil kurázsit 

● 9305 embernek az ukrajnai menekültválsággal kapcsolatban; 

● 386-an egyéb menedékjogi kérdésben kaptak segítséget  

● 715 embernek a menedékjogtól eltérő területen (jogállamiság, alapjogok, büntető 
igazságszolgáltatás, fogvatartás, szabálysértési ügyek) nyújtottunk jogi segítséget.  

Annak ellenére, hogy Magyarországon szinte lehetetlen már a menedékjogi kérelem benyújtása 
is, sikerült 18 embernek segítettünk abban, hogy nemzetközi védelemhez jusson az 
országhatárokon belül. A rendkívül kedvezőtlen jogi szabályozás ellenére 2022-ben 
menedékjogi ügyeink a magyarországi bírósági menedékjogi fellebbezéseink 58 százalékát 
megnyertük a magyar bíróságokon 2022-ben .  

2022-ben több sikeres ügyünk is bizonyította, hogy érdemes kiállni a jogainkért – néhány példa 
a „Hétköznapok hősei” közül, akik éltek a jogaikkal, és ebben számíthattak a Magyar Helsinki 
Bizottság segítségére: 

● Miután 2018-ban aljas médiatámadás érte őket, ügyvédeink segítségével 24 nem közszereplő 
és 10 közszereplő ügyfelünk pert nyert az egykori Figyelő hetilap ma is létező kiadója, a 
Mediaworks Zrt. ellen. A perben a pernyertes felperesek között nyolcan a Magyar Helsinki 
Bizottság mostani vagy egykori munkatársai.  

https://helsinki.hu/akta/birosagok-fuggetlensege/
https://helsinki.hu/ezt-kell-tudni-szulokent-a-pedagogussztrajkrol/
https://helsinki.hu/pedagogussztrajk-hogyan-fejez-ki-velemenyed-hatasosan-de-jogszeruen/
https://helsinki.hu/panaszminta-szuloknek-akik-szerint-a-kozoktatas-szinvonala-veszelyezteti-gyerekuk-alapjogait/
https://helsinki.hu/elerheto-a-kirugott-kolcseys-tanarok-birosagi-keresete/
https://helsinki.hu/tanarsztrajk/
https://helsinki.hu/kviz-a-tanari-fizetesek-es-kozoktatasunk-nyomorusagarol/
https://helsinki.hu/teljes-siker-a-figyelo-kiadoja-elleni-perben/
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● A fővárosi gyámhivatal jogellenesen akarta megakadályozni, hogy a bejegyzett élettársi 
kapcsolatban élő Pál Márton és Hanol Ádám szabályosan örökbe fogadhasson egy újszülött 
gyereket, akiről az édesanyja kifejezetten a család javára mondott le. Ügyvédünk fellépésének 
is köszönhetően kilenc hónapnyi várakozás után hivatalosan is elismerték az örökbefogadó 
apát teljes jogú szülőnek. A kislány így szerető közegben, történetesen egy 
szivárványcsaládban nőhet fel. A Magyar Helsinki Bizottság évek óta sürgeti az örökbefogadás 
megkönnyítését egyedülállók, élettársi kapcsolatban és azonos nemű párkapcsolatban élők 
számára is, A család az család kampány támogatójaként. 

● Ügyvédünk képviselte Horváth Zoltánt, egy végtaghiányos férfit, akit a rendőrség három napon 
át tartott fogva közlekedési szabálysértés miatt. A törvény egyértelműen tiltja, hogy fogyatékkal 
élő embereket szabálysértési őrizetben vagy elzárásban tartsanak. A bíróság arra kötelezte a 
rendőrséget, hogy másfél milliós sérelemdíjat fizessen ügyfelünknek. 

● Továbbra is képviseltük Pető Attilát, aki gyermekkorában többször szenvedett el szexuális 
visszaélést egy katolikus paptól, de a papnak nem kellett büntetőjogi következményekkel 
szembenéznie. Amikor Attila immár felnőttként panaszt tett a katolikus egyháznál, és sms-ben 
és telefonon többször érdeklődött a panasza kivizsgálásának előrehaladásáról, ellene indítottak 
büntetőeljárást zaklatás miatt. Attilát a bíróság másodfokú elítélte, bár fellépésének 
társadalmilag hasznos célját nem vonta kétségbe. Az elmarasztaló döntés ellenére az eljárás 
felhívta a nyilvánosság figyelmét a gyermekbántalmazások e típusára, tés széleskörű 
társadalmi együttérzést váltott ki.  

● Három középiskolás diákot három napig jogtalanul tartottak fogva egy olyan rablás miatt, 
amelyet nyilvánvalóan nem ők követtek el, és amelynek során még a letartóztatásuk okáról sem 
tájékoztatták őket. Ügyvédünk segítségével a személyiségi jogok megsértése miatt indítottak 
pert, melynek eredményeként kártérítést és hivatalos bocsánatkérést kaptak a rendőrségtől.  

● Iraki ügyfelünk 2015-ben érkezett Magyarországra és menedéket kért. Amikor 
menedékkérelmét elutasították, már együtt élt magyar szerelmével, aki azóta a felesége is. 
Tartózkodási engedélyt kértünk ügyfelünknek, ennek ellenére kitoloncolták és két évre ki is 
tiltották az országból. Két év kényszerű különélés után családegyesítés címén újra igényeltünk 
tartózkodási engedélyt a számára, ezúttal sikerrel: a pár végre együtt élhet Magyarországon. 

A strasbourgi emberi jogi bíróságon és az EU 
bíróságán is sikeresen képviseltük ügyfeleinket 

Immár tizenharmadszor is nyertünk az Európai Unió Bíróságán, amely kimondta, hogy nem 
felel meg a tisztességes eljárás követelményének, ha olyan hatósági állásfoglalásra hivatkozva 
utasítják el a menekülő ember kérelmét, amelyet nem ismerhet meg.   

2022-ben hat ügyben győztek ügyfeleink az Emberi Jogok Európai Bíróságán is. Az egyik 
esetben például azért marasztalta el a strasbourgi bíróság Magyarországot, mert egy hattagú 
afgán menedékkérő családot 209 napon át tartottak fogva a röszkei tranzitzónában embertelen 
körülmények között: a legnagyobb forróságban laktak szűkös konténerbörtönükben, a sérült és 
beteg apa nem kapott megfelelő orvosi kezelést, és az iskoláskorú gyerekeknek öt hónapon át 
semmilyen oktatást nem biztosítottak a hatóságok.  

https://helsinki.hu/kilenc-honapnyi-szorongas-ert-veget-diszkriminativ-volt-a-kormanyhivatal-orokbefogadasi-eljarasa/
https://helsinki.hu/civil-szervezetek-egyutt-allnak-ki-a-gyermekek-jogaert-hogy-csaladban-nohessenek-fel/
https://helsinki.hu/a-birosag-szerint-is-fogyatekossagnak-szamit-ha-valakinek-nincsen-laba/
https://helsinki.hu/nem-mentette-fel-a-torvenyszek-a-papi-pedofilia-tulelojet/
https://helsinki.hu/bocsanatot-kert-a-rendorseg-a-meghurcolt-kozepiskolasoktol/
https://helsinki.hu/bocsanatot-kert-a-rendorseg-a-meghurcolt-kozepiskolasoktol/
https://helsinki.hu/unios-birosag-a-tisztesseges-eljaras-a-menekultet-is-megilleti/
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Felléptünk a tisztességes és tiszta választások 
érdekében és a gyűlöletkeltő 
propagandakampányolás ellen   

Húsz magyar civil szervezettel közösen léptünk fel az országgyűlési választások 
tisztességességének és tisztaságának megóvásáért. Elemzéseinkben rámutattunk, hogy a 
választási kampányban a legyengített jogállami intézmények közepette, a torz médiatérben a 
kormánypárt és kormányzat túlsúlya miatt indokolt a fokozott nemzetközi választási megfigyelői 
jelenlét, mert ez erősíteni tudja a választások iránti közbizalmat. Elemzéseink 
kulcsfontosságúak voltak abban, hogy a nemzetközi szervezetek és az EBESZ-országok 
megértsék, milyen aggályok merülnek fel a 2022-es általános választások szabadságával és 
tisztességességével kapcsolatban, és ezek milyen intézményi válaszokat tesznek szükségessé. 

A közös fellépés is nagyban hozzájárult, hogy az Európai Biztonsági és Együttműködési 
Szervezet (EBESZ) Demokratikus Intézmények és Emberi Jogok Hivatala (ODIHR) az áprilisi 
parlamenti választások megfigyelésére kétszáz nemzetközi megfigyelőből álló, teljeskörű 
választási megfigyelői missziót küldött Magyarországra. Ez volt az első ilyen nagy létszámú 
EBESZ-misszió EU-tagállamban, és jelentős számú megfigyelő érkezett a többi uniós 
tagállamokból.  

Aktívan részt vettünk a kormány homofób propaganda-népszavazása ellen érvénytelen 
szavazatra buzdító civil kampányban. Közös felhívásunkra több mint 1,7 millió választópolgár 
adott le érvénytelen szavazatot, így a népszavazás érvénytelen lett. Szeptemberben a civil 
szervezetekből álló kampánykoalíciót az Európa Tanács a rangos Václav Havel-díjra jelölte. 

FECSKE: a fogvatartottak családtagjaira 
összpontosító kampányt indítottunk 

Büntető igazságszolgáltatási tevékenységünkben 2022-től a fogvatartottak családtagjainak 
támogatására helyeztük a fő hangsúlyt. FECSKE (Fogvatartottakért és Családtagjaikért) 
csoportunk „Otthon várunk!” kampányában a fogvatartottak partnerei, szülei, nagyszülei és 
gyermekei személyes vallomásait mutattuk be. Az ő nézőpontjaikon keresztül ismertettük, hogy 
milyen hatással vannak a fogvatartottakra és szeretteikre a börtönbeli kapcsolattartásra 
vonatkozó, ésszerűtlen korlátozásokat, beleértve a világjárvány ürügyén irracionálisan 
meghosszabbított teljes látogatási tilalmat, valamint a börtönökben fizetendő képtelenül magas 
telefonköltségeket. 

A kampány átütő sikert aratott. A legnépszerűbb videót eddig közel negyvenezren nézték meg, 
és több mint 648 ezer embert ért el a Facebookon, fizetett reklám nélkül. A családok és a 
családi életet középpontba helyező megközelítésünk több családtagnak adott erőt ahhoz, hogy 
a nyilvánosság előtt is megosszák történeteiket.  

Innovatív megközelítésünk rangos elismeréseként a FECSKE Fogvatartottakat és Családjaikat 
Támogató Hálózat 2022 májusában megkapta a SozialMarie-díjat a társadalmi innovációért. 

  

https://helsinki.hu/valasztasok_jogorvoslati_tanulsagok_2022/
https://helsinki.hu/valasztasok_jogorvoslati_tanulsagok_2022/
https://helsinki.hu/szavazzunk-ervenytelenul-a-kormany-kikozosito-nepszavazasan/
https://vtr.valasztas.hu/nepszavazas2022
https://vtr.valasztas.hu/nepszavazas2022
https://www.coe.int/en/web/portal/-/three-candidates-shortlisted-for-the-2022-vaclav-havel-prize
https://www.fogvatartas.hu/
https://www.youtube.com/playlist?list=PLqWh5hyop1yWi7Bq9aHAp5Gc6HQVHj2EY
https://helsinki.hu/tizennegy-honap-megvonas-kapcsolattartas-a-bortonokben-jarvany-idejen/
https://helsinki.hu/tovabbra-is-nagyon-draga-a-telefonalas-a-bortonokben/
https://www.facebook.com/100064863361004/videos/711288466892624
https://wmn.hu/wmn-life/57899-a-kezemet-sem-tudtam-odanyujtani-hogy-rarakjam-a-plexire--ilyen-volt-meglatogatni-a-bortonben-levo-hozzatartozojukat?fbclid=IwAR2h3RWOdWDyZyHJ6UcuoeQo2IzPlCki2R6zgJpWeHVXmYX-iKW60KOwmTc
https://wmn.hu/wmn-life/57899-a-kezemet-sem-tudtam-odanyujtani-hogy-rarakjam-a-plexire--ilyen-volt-meglatogatni-a-bortonben-levo-hozzatartozojukat?fbclid=IwAR2h3RWOdWDyZyHJ6UcuoeQo2IzPlCki2R6zgJpWeHVXmYX-iKW60KOwmTc
https://helsinki.hu/gratulalunk-a-fecske-nek/
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Ügyfeleink védelmét biztosító jogi változásokat 
értünk el  

Számos peres győzelmünk és érdekérvényesítő tevékenységünk eredményeként módosult a 
szabálysértési törvény. Ennek köszönhetően a jövőben kérheti nem vagyoni kárainak (például 
fájdalom, szenvedés vagy stressz) megtérítését az, akit egy szabálysértési eljárásban 
jogellenesen tartottak fogva.  

Márciusban felhívtuk a figyelmet arra, hogy több tízezer magyar-ukrán kettős állampolgárságú 
ukrajnai menekültet jogszabályi hiányosság miatt kizártak a menedékes státuszból, így nem 
férhettek hozzá a védelmet nyújtó támogatásokhoz. Felhívásunk után a kormány módosította a 
jogszabályokat, hogy orvosolja a helyzetet. 

Elősegítettük a civil társadalom együttműködését és 
szakmai fejlődését és az emberi jogok védelmét 
itthon és Európa-szerte 

Hatásunk 2022-ben is messze túlmutatott Magyarország határain. Hozzájárultunk az emberi 
jogi normák és a civil társadalom erősödéséhez Európában, szakmai együttműködéseket 
hoztunk létre, ismereteket adtunk át döntéshozóknak.  

A berlini Hertie School-lal, a lengyel és a holland Helsinki Bizottságokkal, valamint a hollandiai 
OXFAM Novib humanitárius szervezettel együtt, 2020-ban az EU-tagállamaiban dolgozó 
emberi jogi szervezetek együttműködését, szolidaritását és szakmai felkészültségét támogató 
programot hoztunk létre, ez a Recharging Advocacy for Rights in Europe (RARE). Az első 
sikeres kétéves ciklus után 2022-ben újabb kétéves csoportot indítottunk, így összesen már 51 
jogvédő szervezet vezető munkatársa vesz részt a programunkban. A RARE program célja, 
hogy határokon átnyúló, szoros együttműködésen alapulva közösen lépjünk fel a civil 
társadalom és a jogállamiság megerősítése érdekében az Európai Unióban. 

Számos nemzetközi képzésre is hívták kollégáinkat szakértőként. Képzést tartottunk többek 
között a spanyol menekültügyi hatóság 100 döntéshozó tisztviselőjének, a kanadai 
Bevándorlási és Menekültügyi Hivatal 118 tisztviselőjének, valamint két szemináriumot 
Tuniszban különböző észak-afrikai országok nemzeti emberi jogi intézményei, nem kormányzati 
szervezetek, az ENSZ képviselői és egyetemi oktatók számára. Az ENSZ Emberi Jogi 
Főbiztosának Hivatala kollégánkat bízta meg, hogy dolgozzon ki egy képzési tantervet az 
emberi jogok védelméről és nyomon követéséről a migrációval összefüggésben, amely az 
elkövetkező években egy szemináriumsorozat alapjául fog szolgálni világszerte. 

Szakértő kollégáink 2268 embernek tartottak szakmai előadásokat és képzéseket. Ezen kívül 
több mint 3800 embert értünk el saját eseményeinken, vagy más nyilvános és szakmai 
rendezvényeken. A magyar közönség számára hét szakmai kerekasztal-beszélgetést 
szerveztünk Helsinki Hangadó sorozat keretében, ezek online is elérhetőek. Annak érdekében, 
hogy minél többen, így a fiatalok is tudjanak élni a jogaikkal, zenei fesztiválokon játékos 
foglalkozásokat tartottunk, gimnáziumokban pedig előadások révén mutattuk be az emberi 
jogok fontosságát. Meghívtak minket a hágai „Democracy under Threat” című konferencia 
főelőadójának, Varsóba az EBESZ emberi jogi konferenciájára, valamint a washingtoni 
Georgetown Egyetemre a 2022. évi Samuel Dash Emberi Jogi Konferenciára előadást tartani.  

Az egyre zsugorodó szabad magyar médiatér ellenére sajtóelérésünk is rekordot döntött: 1200 
pozitív vagy semleges megjelenést regisztráltunk a magyar médiában. A nemzetközi 
kommunikációnk is erős maradt, 166 megjelenést értünk el vezető európai és globális 
médiumokban – úgymint az egyenként is többmilliós elérésű Euronews, EUObserver, The 
Guardian, BBC, Deutsche Welle, Le Monde, Libération, Newsweek és El País 
sajtótermékekben. 

  

https://helsinki.hu/csapdahelyzetben-az-ukrajnabol-erkezo-magyar-menekulok/
http://www.hertie-school.org/rare
https://www.facebook.com/helsinkibizottsag/videos
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Módszereink 
Céljaink elérése érdekében számos, egymást kölcsönösen erősítő módszert alkalmazunk.  

Módszereink Tevékenységeink 

Ingyenes jogi tanácsadás 

● Segítséget nyújtunk az emberi jogi jogsértések több ezer 
áldozatának, akik legtöbbször alig számíthatnak másokra; 

● Az egyéni ügyeken keresztül naprakész és valós információkat 
gyűjtünk a magyar hatóságok és bíróságok gyakorlatáról. 

Stratégiai pereskedés  

● A súlyos emberi jogi jogsértéseket bíróság elé visszük, és az ügyek 
stratégiai szemléletű kiválasztásával törekszünk a rendszerszintű 
változások elérésére; 

● A hazai bíróságokon nem orvosolható emberi jogi problémákat 
nemzetközi bírói fórumok elé visszük. 

Monitorozás és kutatás 

● Folyamatosan tájékozódunk a magyar hatóságok gyakorlatáról, ami 
a hiteles emberi jogi érdekképviseleti munkához elengedhetetlen; 

● Törekszünk a korábban még nem dokumentált emberi jogi 
problémák feltárására. 

Érdekképviselet a 
jogalkotásban 

● Fellépünk annak érdekében, hogy változzanak meg a jogsértéseket 
eredményező jogszabályok vagy jogalkalmazói gyakorlatok. 

Nemzetközi 
érdekképviselet 

● Tájékoztatjuk a nemzetközi szervezeteket és a nemzetközi 
közvéleményt a jogsértésekről, mert a nemzetközi eszközök sokszor 
hatékonyabb védelmet tudnak biztosítani. 

Tudatosítás és 
kommunikáció 

● A feltárt jogsértésekről és az emberi jogi fejleményekről 
folyamatosan tájékoztatjuk a magyar társadalmat; 

● Közérthetően kommunikálva igyekszünk megerősíteni társadalmi 
támogatottságunkat a közösségi médián, online kampányokon, 
valamint rendezvényeinken keresztül. 

Képzés, oktatás és 
kapacitásfejlesztés 

● Megerősítjük az emberi jogok terén pozitív változások érdekében 
tenni vágyó embereket és civil szervezeteket a céljaik eléréséhez 
szükséges tudással és készségekkel; 

● Megbízható képzési szakértői szervezetként fejlesztjük az emberi 
jogok védelmét; 

● Világszerte népszerűsítjük az innovatív és interaktív emberi jogi 
képzési módszereket. 

Jogtudatosság- 
fejlesztés  

● Felvértezzük a hátrányos helyzetű csoportok tagjait, hogy a jogaik 
megvédéséhez szükséges jogtudatosságot és készségeket 
megszerezzék és alkalmazzák; 

● Ösztönözzük, hogy minél többen aktívan és bizalommal vegyenek 
részt a demokratikus folyamatokban. 

Nemzetközi 
együttműködés 

● Az általunk képviselt ügyekre nemzetközi civil szervezetekkel 
szorosan együttműködve is felhívjuk a figyelmet. Tagja vagyunk 
számos nemzetközi szervezetnek: International Federation for 
Human Rights (FIDH), a World Organisation Against Torture 
(OMCT), a  Menekültek és Száműzöttek Európai Tanácsa, a Európai 
Hontalanügyi Hálózat, a Menedékkérők Fogvatartása Elleni 
Nemzetközi Koalíció, a JUSTICIA Európai Jogi Hálózat, a LEAP 
Hálózat, az Európai Végrehajtási Hálózat, az EU-Russia Civil 
Society Forum, a Civic Solidarity Platform és a CLARITY. 

https://www.fidh.org/
https://www.fidh.org/
https://www.omct.org/
https://www.omct.org/
http://www.ecre.org/
http://www.statelessness.eu/
http://www.statelessness.eu/
http://www.idcoalition.org/
http://www.idcoalition.org/
http://eujusticia.net/
https://www.fairtrials.org/fair-trials-defenders/legal-experts/
https://www.fairtrials.org/fair-trials-defenders/legal-experts/
http://www.einnetwork.org/
https://eu-russia-csf.org/
https://eu-russia-csf.org/
https://www.civicsolidarity.org/
https://clarity-international.net/
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Munkatársaink  
2022 év végén 44 állandó munkatársunk volt, akiknek egyharmada több mint 10 éve dolgozik a 
szervezetnél. A sok magyar kollégán kívül szlovén, afgán és spanyol munkatársunk is van, 
változatos szakmai háttérrel: ügyvéd, tanár, újságíró, jogász, közgazdász, stb. – és többen 
jelenleg is folytatják egyetemi vagy PhD tanulmányaikat. Irodánk Budapesten van, és 
szerződéses és pro bono ügyvédeink országszerte segítik munkánkat. 

Díjaink 
Elkötelezettségének és magas színvonalú munkájának elismeréseként a Magyar Helsinki 
Bizottság 15 rangos emberi jogi díjat és elismerést szerzett, köztük:  

● a független ügyvédi irodákat tömörítő globális ügyvédi hálózat, a Law Firm Network civil 
szervezeteknek ítélt díját (2022) 

● az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság uniós polgári szolidaritási díját (2021),  

● a Norvég Helsinki Bizottság Szaharov-szabadságdíját (2019), 

● a német ProAsyl emberi jogi díjat (2018),  

● a portugál Calouste Gulbenkian Alapítvány emberi jogi díját (2017),  

Emellett jelölték a Magyar Helsinki Bizottságot az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének 
Václav Havel-díjára (2018), és a Nobel-békedíjra (2021). 
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